
(ฉบับท่ี ๑๑/๒๕๖๗) 
 
  
 
 

ประกาศสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ 
วันท่ี ๑๕ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 

 
   
  ดวยสภาองคการบรหิารสวนตำบลเข่ือน ในการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗
ครั้งท่ี ๑  เม่ือวันท่ี ๒ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๗  ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗  เม่ือวันท่ี ๑๕ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และแกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ขอ ๓๓ วรรคสี่ ใหเลขานุการสภาทองถ่ินปดประกาศรายงานการประชุมท่ี 
สภาทองถ่ินมีมติรับรองแลวในท่ีเปดเผย ณ สำนักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ิน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ 

  สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงประกาศรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๑๕ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ใหประชาชน
ทราบโดยท่ัวกัน รายละเอียดตามรายงานการประชุมแนบทายประกาศนี้ และสามารถขอดูหรือสอบถามขอมูล
เพ่ิมเติมไดท่ีศูนยขอมูลขาวสาร ณ ท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หรือสอบถามท่ีหมายเลขโทรศัพท  
๐๘ ๗๙๔๖ ๔๖๙๕ หรือเขาดูไดท่ีเวบ็ไซตองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  https://www.khuan.go.th (หัวขอ :  
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน) 

  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 

                   ประกาศ  ณ  วันท่ี  ๒  เดือน กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
 
 
 
             (นายพงษศิลป  สุโพโฮง) 
                            ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 
 
 

https://www.khuan.go.th/
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓- 
 

   เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือน ไดตรวจสอบการลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีอยูในหอง
ประชุม มีสมาชิกมาประชุม จำนวน ๑๐ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามระเบียบวาระการประชุม ดงันี ้
 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ เรื่องท่ี ๑ ขอขอบคุณผูบริหาร ผูชวยผูบริหาร และสมาชิก อบต.เข่ือน ท่ีไดเขารวมใน
พิธีอัญเชิญพระพุทธมงคลสารคามประทานพร และทอดผาปาสามัคคีชาวอำเภอโกสุม
พิสัย ในวันท่ี ๙ พฤษภาคม ๒๕๖๗ ณ วัดจันทอุทัย มียอดเงินผาปา จำนวน ๔๓,๘๓๐ 
บาท 
เรื่องท่ี ๒ ในฐานะท่ีผมเปนประธานสภาฯ เปนฝายนิติบัญญัติในการพิจารณาญัตติ
ตางๆ ตามท่ีนายกฯ เสนอมา ก็ขอฝากใหทานนายกฯไดจัดเตรียมเอกสารใหพรอม
และตองสงใหสมาชิกฯไดตรวจสอบดูกอนการประชุมไมนอยกวา ๓ วัน โดยเฉพาะ
โครงการกอสรางตางๆ จะตองมีแบบแปลน และบัญชีประมาณการกอสรางของ
กองชาง เพ่ือใหสมาชิกฯจะไดตรวจสอบดูวามีความเหมาะสม คุมคา และคำนวณ
ถูกตองหรือไม เพ่ือประกอบการพิจารณา และลงมติเห็นชอบ อนุมัติ อนุญาต ตาม
อำนาจหนาท่ี ซ่ึงหากไมแนบแบบแปลนหรือปริมาณงานมาดวย สภาฯก็คงพิจารณา
ไมได เพราะหากอนุมัติใหก็เปนการปฏิบัติหนาท่ีไมชอบ คือ ไมมีอะไรใหดู แลวจะ
พิจารณาไดอยางไร หากหนวยตรวจสอบมาสอบถามก็เปนเรื่องยากท่ีจะชี้แจงได และ
ไมควรนำแบบแปลนหรือปริมาณงานมาใหดูในวันประชุม เพราะจะดูไมละเอียด ไมมี
เวลาดู และผมไดย้ำกับเลขานุการสภาฯไวแลววา หากไมมีแบบแปลน ปริมาณงานไมตอง
บรรจุญัตตินั้นลงในระเบียบวาระการประชุม ถือวาเปนการเสนอญัตติท่ีไมสมบูรณ จึงขอ
ฝากทานนายกฯ ไดถือปฏิบัติตามนี้ดวย ในการเสนอญัตติครั้งตอไป 
เรื่องท่ี ๓ วันนี้มีสมาชิก อบต.เข่ือน ลาประชุม ๑ ทาน คือ นายสำลี สีมารักษ สมาชิก 
อบต.เข่ือน หมูท่ี ๗ ซ่ึงไมสบาย เจ็บปวยมานานตามท่ีทุกทานทราบดี  

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

                              ๒.๑ รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ 
                                    ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๙ มีนาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ประธานสภาฯ ขอใหทานสมาชิกฯไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๙ มีนาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ซ่ึงผานการตรวจสอบคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว เม่ือวันท่ี ๒๔ มกราคม 
๒๕๖๗ โดยเลขานุการสภาฯ ไดจัดสงใหทานสมาชิก อบต.เข่ือน ไดตรวจสอบลวงหนา
กอนการประชุมไมนอยกวา ๓ วันแลว  มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงในรายงาน
การประชมุฉบับนีไ้หมครับ เชิญครับ 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๔- 
 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ขอแกไขเพ่ิมเติมรายงานการประชุม
ฉบับนี้ ในหนาท่ี ๒๒ จำนวน ๒ จุด จุดท่ี ๑ แกไขชื่อของนางลื่นลม แสงสี แกไขจาก
ชื่อ “นายรื่นรม” เปน “นางลื่นลม” และจุดท่ี ๒ ตอจากชื่อนางสุรินทร รัตนทิพย 
เพ่ิมเติมขอความวา “และโครงการปรับปรุงงาน….”  

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯทานอ่ืน จะแกไขรายงานการประชุมอีกไหมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือขอแกไขฯ รายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ หากไมมีสมาชิกฯขอแกไขรายงานการประชุมเพ่ิมเติมอีก ก็จะมีการขอแกไขเพ่ิมเติม

รายงานการประชุมซ่ึงเสนอโดยทานพิชัย ศรีไตรเฮือง เพียงคนเดียว จึงขอใหท่ีประชุม
ไดลงมติอนุมัติใหแกไขรายงานการประชุมตามขอเสนอของนายพิชัย ศรีไตรเฮือง
หรือไม สมาชิกฯทานใดไมอนุมัติใหแกไขรายงานการประชุม เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมอนุมัติใหแกไขรายงาน
การประชุม 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหแกไขรายงานการประชุมตามการเสนอของนายพิชัย ศรีไตรเฮือง 
เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติอนุมัติใหแกไขรายงานการประชุม 
จำนวน ๙ คน 

ประธานสภาฯ ตอไปก็จะเปนการลงมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๙ มีนาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ทานใดไมรับรองรายงานการประชุม เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมรับรองรายงานการประชุมฯ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯทานใดรับรองรายงานการประชมุ เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชกิสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือรับรองรายงานการประชุม ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัย

วิสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๙ มีนาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ดวยมติเห็นชอบ ๙ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ถือวาสภาฯ ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมของสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ขอใหเลขานุการสภาฯ ดำเนินการปดประกาศรายงานการประชุมท่ีสภาฯมีมติรับรองแลว
ในครั้งนี้ในท่ีเปดเผย  ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ ตามขอ ๓๓ 
แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกไดยื่นกระทูถามเปนหนังสือแตอยางใด ขอผานไปยังระเบียบวาระท่ี ๔ 
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ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
ประธานสภาฯ ไมมีเรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตั้งข้ึนไดพิจารณาเรื่องใด

เสร็จแลว และไดนำเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๔ นี้ จึงขอผานไป
ยังระเบียบวาระท่ี ๕ 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 
๕.๑ ญัตตริางแผนพัฒนาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓ 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกฯ ไดชี้แจงญัตติครับ 
นายกฯ กระผมนายมงคุณ  กันยาสุด  นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ขอชี้แจงญัตติตาม

ระเบียบวาระท่ี ๕.๑ ญัตติรางแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓  
ดังนี้ ดวยองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-
๒๕๗๐ โดยมีผลบังคับใชเม่ือวันท่ี ๑ ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๕ เพ่ือเปนกรอบในการบริหารงาน
และพัฒนาตำบลเข่ือนในดานตางๆ ตามโครงการแผนงาน กิจกรรมท่ีปรากฏในแผนพัฒนา
ทองถ่ินฉบับดังกลาวนี้ เนื่องจากสถานการณในปจจุบัน ตำบลเข่ือนประสบปญหาใน
เรื่องคุณภาพน้ำประปา และปญหาโครงสรางพ้ืนฐาน โดยเฉพาะเสนทางคมนาคมใน
บางเสนทาง บางจุดท่ีไมไดกำหนดไวในแผนแตแรก  แตเปนความจำเปนและสอดคลอง
กับความตองการของประชาคมหมูบานท่ีไดเสนอมายัง อบต.เข่ือน รวมท้ังการ
เปลี่ยนแปลงแผนท่ีไดบรรจุเดิมใหสอดคลองกับความจำเปน ความเดือดรอน และ
ความตองการของประชาคมหมูบาน ประกอบกับผูบริหารมีแนวนโยบายและแนวคิด
ในการพัฒนาตำบลและหมูบานในตำบลเข่ือนหลายโครงการ แตโครงการดังกลาวนี้
ไมไดรับการบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ินฉบับป พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ รวมท้ังเพ่ิมเติม 
ฉบับท่ี ๒ จึงสมควรมีการเพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ินฉบับนี้ใหสามารถนำ
แนวนโยบายของผูบริหารและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไปใชในการ
บริหารงานและแกไขปญหาใหกับประชาชนไดโดยสมบูรณและถูกตอง ซ่ึงในการ
เพ่ิมเติมแผนฉบับนี้ ไดดำเนินการตามกฎหมาย และระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
และหนังสือสั่งการท่ีเก่ียวของถูกตองแลว โดยมีการกลั่นกรองจากคณะกรรมการ
สนับสนุนการจัดทำแผนฯ และผานความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน เม่ือวันท่ี ๙ พฤษภาคม ๒๕๖๗ รายละเอียดปรากฏตามราง
แผนพัฒนาทองถ่ิน ฉบับท่ี ๓ ท่ีไดสงใหสมาชิกทุกทานไดพิจารณากอนการประชุมแลว 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯไดชี้แจงญัตติแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๖๗ เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓ 
เรียบรอยแลว ทานสมาชิกฯ มีอะไรจะสอบถามทานนายกฯ หรือไมครับ เชญิทานประกิจ 
สุวรรณภักดีครับ 

นายประกิจ สุวรรณภักดี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๔ ขอแกไขในหนาท่ี ๒๗ ลำดับท่ี ๒๘ แกไขชื่อโครงการ เปน โครงการ
กอสรางถนน ค.ส.ล.จากท่ีสวนนายจันดี ภาระเอ็น ถึงบานนายหัด สมศรี ครับ  
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ประธานสภาฯ มีทานใดจะสอบถามอีกไหมครับ มีตกหลนไหมในหมูบาน ท้ังตัวเลขความกวาง ความยาว 

ระยะทาง โครงการท่ีอยูในหมูบานของทาน เชิญทานรองเพ่ิม รูปสูง ครับ 
นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๕ หนาท่ี ๒๙ พ.ศ.๒๕๖๗ ไมมี แตไปปรากฎในป ๒๕๖๘ โครงการขยายเขต
ไฟฟา จะทำการกอสรางในป ๒๕๖๗ หมูท่ี ๕ มีงบประมาณสามแสนบาท แตไปทำ
ถนนแลว ๑๘๐ กวาเมตร ทำเสร็จแลว คงเหลือไฟฟาอยู ๒ จุดๆละ ๓ ตน ซ่ึงการ
ไฟฟาฯ มาสำรวจประมาณการแลว แตไมมีในป ๒๕๖๗ 

ประธานสภาฯ ผมก็เปดดูแผนพัฒนาทองถ่ินหลายหนาเหมือนกัน ชองป ๒๕๖๗ วางเกือบท้ังหมด 
เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงแทนนายกฯครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบล
เข่ือน ประเด็นการสอบถามของทานประกิจ สวุรรณภักดี จะแกไขใหเปลี่ยนขอความ 
“จาก” เปน “ถึง” สวนประเด็นการสอบถามของนายเพ่ิม รูปสูง ขอปรับแกไขใน
เอกสารหนาท่ี ๑๖ โครงการ ลำดับท่ี ๗ และลำดับท่ี ๘ จากป ๒๕๖๘ เปนป ๒๕๖๗   

ประธานสภาฯ เชิญนายประดิษ  ศรีสมภาร ครับ 
นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน สำหรับโครงการของหมูท่ี ๓ ก็มีในแผนพัฒนาทองถ่ิน ฉบับท่ี ๓ นี้ทุก
โครงการแลว แตยงัขาดโครงการขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๓ ลงในป ๒๕๖๘,๒๕๖๙ ชวย
เพ่ิมเติมใหดวยครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนางหนูจันทร อองกลิ่น ครับ 
นางหนูจันทร อองกลิ่น เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางหนูจันทร อองกลิ่น สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๖ หนาท่ี ๓๒ โครงการขยายเขตประปาจากแยกท่ีนานายสลักศรี 
สารศาสตรบัญชา ถึงท่ีนานายหนู บุญนะ ไดดำเนินการเสร็จแลวในป ๒๕๖๗ ดิฉัน
เคยแจงทานปลัดฯ แลว ก็ยงัปรากฏในแผนฉบบันี้อีกในป ๒๕๖๘ ขอใหตัดออกดวย 

ประธานสภาฯ เชิญนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ครับ 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน  หมูท่ี ๘ ขอสอบถามทานปลัดฯ วาไดบรรจุโครงการศึกษาดูงาน ใน
ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ไวหรือไมครับ หาไมเจอครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายสมจิตร ดีวงศ ครับ 
นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๑ หนา ๒๒ ลำดับท่ี ๘ โครงการปรับปรุงถนน ค.ส.ล.จากท่ีนา ร.ต.อ.ชัย
ศิลป รัตนวงษา ถึงท่ีนานางยุพิน จันทะเขียน ไมมีในป ๒๕๖๘ ครับ  

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงแทนนายกฯ ครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน ขอเรียนชี้แจงแทนทานนายกฯ ประเด็นการสอบถามของนายพิชัย ศรไีตรเฮือง 
สอบถามเรื่องการศึกษาดูงาน ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน ฉบับท่ี ๓ ในหนาท่ี ๔๙ 
ลำดับท่ี ๒ โครงการฝกอบรมพัฒนาศักยภาพบุคลากรในการปฏิบัติงานของพนักงาน 
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สวนตำบล พนักงานจาง ผูบริหารทองถ่ิน และสมาชิกสภาทองถ่ินขององคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือน ไมไดใชคำวา ศึกษาดูงานนะครับ สวนประเด็นการสอบถามของทาน
สมจิตร ดีวงศ โครงการท่ีทานสอบถามจะปรากฏอยูในแผนฯ หนาท่ี ๒๐ ลำดับท่ี ๒ 
ลงในชองป ๒๕๖๘ งบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท ครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ จะสอบถามในญัตติแผนพัฒนาทองถ่ิน ฉบับท่ี ๓ อีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกฯ สอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯประสงคจะสอบถาม ตอไปจะเปนการลงมติในญัตติรางแผนพัฒนา

ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓ ทานใดไมเห็นชอบ เชิญลงมติโดยการ

ยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯทานใดเห็นชอบรางญัตติรางแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติม 

ฉบับท่ี ๓  เชิญลงมติโดยการยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ จำนวน ๙ คน 

มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน มีมติเห็นชอบญัตติรางแผนพัฒนาทองถิ่น 

พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓ ดวยมติเห็นชอบ ๙ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี 

งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ก็ถือวาท่ีประชุมสภาฯไดเห็นชอบญัตติรางแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ 
เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓  ซ่ึงประธานสภาฯ จะแจงมติท่ีประชุมสภาฯ เพ่ือใหทานนายกฯ ได
ประกาศใชระเบียบตอไป ตอไปเขาสูระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ 

ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ เชิญทานสมาชิกฯ หรือผูเขารวมประชุม มีเรื่องอะไร

หรือมีปญหาความเดือดรอนในหมูบาน ชุมชน ท่ีจะแจงตอท่ีประชุม เชิญครับ มีไหมครับ 

เชิญทานพิชัย  ศรีไตรเฮือง ครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง      เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน หมูท่ี 8 ขอสอบถามแผนงานงบประมาณป 2567 นับจากตุลาคม ถึง
พฤษภาคมประมาณ 8 เดือนแลว โครงการในขอบัญญัติฯในแตหมูบาน ในแตละพ้ืนท่ี
โดยเพราะโครงการขยายเขตไฟฟา ไมทราบวาไปถึงไหนแลว เพราะพ่ีนองในบางพ้ืนท่ี 
ขยายท่ีอยูอาศัยออกไปตามพ้ืนท่ีนาของตัวเอง แตในขอบัญญัติฯปงบประมาณ พ.ศ.2567 
นี้ก็ผานไปแลวประมาณ 8 เดือนในปงบประมาณนี้ ก็อยากใหทานนายกฯ ทานปลัดฯ
เรงรัดโครงการตางๆของแตละหมูบานดวย เรื่องท่ี 2ในพ้ืนท่ีหมูท่ี8 ถาจะขอขยายเขต
น้ำประปาไปใช ท่ีจริงวาจะสงหนังสือใหแลว แตมีปญหาเรื่องน้ำประปาไมพอใชตาม
สื่อโซเชียลตางๆ มีปญหาทางองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนกอน พ้ืนท่ีจะขยายเขต
เปนพ้ืนท่ีไดรับการอนุมัติใชจายจากเงินสะสม ในพ้ืนท่ี หมูท่ี 8 ในการทำคอนกรีต  ถา
เราไมทำ ไมมีงบประมาณนี้ ขอใหทานนายกฯ ไดอนุมัติใหตอประปาตอไปจากพ้ืนท่ี 
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คอนกรีตท่ีจะทำในเร็วๆ นี้ใหขามไปกอน ถานำหินลงแลวมันจะเปนการสิ้นเปลือง
งบประมาณในการเจาะใตคอนกรีตตอไปประมาณ 10 เมตร จากบานผูชวยหนูเปยง
ตรงไปท่ีนาจะมีชาวบานท่ีไปอาศัยกอนหนานั้นแลว จะมีผูชวยอรวรรณ ท่ีออกไปแลว 
ฟารมวัว ครอบครัวคุณพูลสวัสดิ์ ประมาณ 3 หลังคา ใหตอใหพนจากท่ีลงคอนกรีต
กอน ประมาณ 10 กวาเมตร ถาเราคอนกรีตแลวมันจะสิ้นเปลืองงบประมาณในการ
เจาะของชางอีก ผมอยากใหทำกอนท่ีจะเทคอนกรีต  กระผมมีแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดอีกไหมครับท่ีจะเสนอ ผมจะใหทานปลัดฯ ทานนายกฯ ตอบครั้งเดียว 
เชิญทานประดิษ ศรีสมภาร ครับ 

นายประดิษ ศรสีมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกองคการบริหารสวนตำบล
เข่ือน หมูท่ี ๓ สำหรับปญหาของหมูท่ี 3 เม่ือวานนี้ มีฝนตกหนักไดมีนางประมวล ศรีภูม่ัน
ไดมารองเรียนวาน้ำเขานาตัวเองจนลนนาตัวเอง อยากใหคณะบริหารไปดูแลวาจะ
แกปญหากันอยางไร ผมก็คิดวาน้ำมันเยอะ เขาอยากใหชวย เรื่องท่ี 2 สืบเนื่องมาจาก
การประชุมครั้งท่ีแลวเนื่องจากนายบุญธรรม กับนางกิตติยา ศรีวิคำ มารองเรียนวาทอ
ระบายน้ำไหลไมสะดวก ทอมันเล็ก แตมันอยูตรงถนนใหญตรงขามกับบานโนนนกหอ 
ผมไปดูมาแลวก็ตอบวาเล็กจริงๆ น้ำไหลไมสะดวกทวมนาของเขา ในการแกปญหา
หากใชเงิน 5,000 บาท ไดหรือไม โดยใชทอ อบต.ของเรา ไมมีในขอบัญญัติฯ แต
เปนปญหา ผมก็เรียนวาอยากจะใชเงินหาพันบาทนี้ ถาใชได เรื่องท่ี 3 สืบเนื่องมาจาก
ถนนสายหนองไขเนาดำเนินการไปถึงไหนแลว ผมยังสงสัยอยู เพราะวาวันนั้นมีไฟฟา
มาถามวาจะขยายเขตไปเสนไหน ผมก็เลยบอกวาเสนนี้แหละครับ เสนท่ีจะไปหนอง
ไขเนาไปถึงคลองชลประทาน เขาบอกวาเขตถนนยังไมทำ มันทำยังไมได เขาอยากให
ทำถนนกอน ผมจึงขอสอบถามวาถนนเสนนี้ดำเนินการไปถึงไหนแลวครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯ ทานใดสอบถามอีกครับ ในเรื่องอ่ืนๆ เชิญทานสมจิตร ดีวงศ ครับ 
นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี 1 เม่ือประมาณปลายเดือนเมษายนท่ีแลว ไดเกิดการชำรุดของทอประปา
หมูท่ี 1 ทำใหพ่ีนองเดือดรอนหลายวัน 6-7 วัน ผมจึงไดนำรถแบคโฮมาขุดเจาะหา
บริเวณตรงท่ีประปาแตก พอทำเสร็จแลวใหชางไปซอมมันก็เกิดบอขนาดใหญ ผมกลัว
วาการสัญจรไปมาในหมูบานจะไดรับอันตราย ผมก็เลยเขียนหนังสือสงเขามายัง อบต. 
แตยังไมมีใครไปดู ผมเขียนมาหาทานนายกฯ แตยังไมมีชางไปดูใหเลย จึงอยากใหออกไป
สำรวจดูวาจะทำอยางไง หรือจะทำเปนบอพัก จะซอมแซมแบบไหน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานรองเสรี แสนวันแสง ครับ 
นายเสรี แสนวันแสง เรียนประธานสภาฯ ผมนายเสรี แสนวันแสง รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ผมอยากจะเสริมท่ีทานประดิษฯ ไดพูดในเรื่องน้ำ ผมก็ไดรับการรองเรียน ผมก็ไปดู
เหมือนกัน วันนั้นฝนมันตก น้ำเยอะมากๆ น้ำมันเต็มทอ ทอเขาใสทอเมตรจากลำธาร
ไปยังหมูบาน พอไปถึงทางท่ีมันจะโคงลงไปบอ ตรงนาแพทยมวล มันเปนทอปลายน้ำ 
เขาเอารถแบคโฮขุดก็หลายปแลว มันเหลือนิดเดียวน้ำก็เลยลนบอข้ึนมา น้ำไมมีทางไป
มันก็ลงท่ีเดิมคือนาแพทยมวล ตรงท่ีทานนายกฯ กับผมไปดูวันนั้น ปญหามันอยูท่ีทาง
ปลายน้ำ ขอบคุณครับทาน 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๙- 
 

ประธานสภาฯ ขอบคุณครับทานรองเสรีฯ มีสมาชิกทานใดอีกไหมครับ ในระเบียบวาระอ่ืนๆ ถาไมมี
ผมจะใหทานนายกฯ หรือทานปลัดฯ ตอบขอซักถามของทานสมาชิกฯ 3 ทาน ท่ี
สอบถาม เชิญทานนายกฯ ตอบขอสอบถามของสมาชิกฯ ครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ผมขอตอบภาพรวมนะครับ เรื่องของหมูท่ี 3 สวนมากพ้ืนท่ีตรงนี้ปท่ีผานมา ผมกับ
ทานปลัดฯ ออกไปดูเพราะวาตรงบอนี้มาจากซำแฮด ทางมันยาว น้ำมันเยอะ น้ำไหล
ไปทางนั้น มันก็ออกไมทัน ก็เลยทวมปากบอข้ึนมา มันก็ลนเปนธรรมดา ชวง 1-2วัน
ฝนมันตกแรงจริงๆ ผมก็ยอมรับ มันก็จะทวมแค 1-2 วัน ก็จะลดลงมา แตปญหาของ
ประชาชนคอยๆแกชวยกัน ผมนึกวามันลงไปสายโนนนกหอ บานแพทยมวลก็รองเรียน
เหมือนกัน ถาขุดรอบหนองเข่ือนจะเอาดินมาถมตรงฝายน้ำเหมือนกันเพราะวามันไม
ตรง ถาเสนนี้ผมวาจะเอาดินตอนท่ีขุดรอบหนองเข่ือนมาก้ันไวใหมันไหลไป สวนทาน
พิชัยฯ ผมไดยินวาไฟฟาออกมาสำรวจทุกหมูบานแลว จะเหลือหมูท่ี 8 กับหมูท่ี 3 
และหมูท่ี 4 ก็ใชเงินสะสม ถาเงินสะสมมาใหมก็จะตองประชุมใหมอยูครับ ถาเปนไป
ไดในระยะหนาฝน ผมจะเอาหินคลุกลงใหหมดทุกสาย สวนถนนคอนกรีตก็ชะลอไปกอน 
มันจะเดือดรอนคือการลงหินคลุกกับทอระบายน้ำ จากหมูท่ี ๓,7 บานเข่ือนจากนาลง
ไปหาบานพอหมุน ผมก็สงสารกลัวกำแพงจะพัง ผมจะรีบเรงทำให ผมก็จะคุยกับทาน
ปลัดฯ ใหวา เรื่องไหนจะออกกอน เรื่องไหนจะออกหลัง ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯ ทานใดอีกไหมครับ ในระเบียบวาระอ่ืนๆ ครับ เชิญทานปลัดฯ ครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน

ก็จะนำเรียนขอสอบถามของทานสมาชิกฯ เพ่ิมเติมท่ีนายกฯ ไดชี้แจงไปแลว ขอสอบถาม
ของทานพิชัยฯ ก็ตองดูในแผนงาน โครงการในป 67 เดือนนี้ คือ เดือนพฤษภาคม ถึง
เดือนกันยายนก็ตองดูงบประมาณโครงการพัฒนาในขอบัญญัติป 67 บางโครงการก็
ดำเนินการเสร็จแลว เชนหมูท่ี สำหรับโครงการขยายเขตไฟฟาชวงนี้จะมีหลายตำบล
เขาจะตองจัดคิวลงมาสำรวจกอน ตอไปก็สงประมาณการใหกับ อบต. เราก็ไปจายเงิน
ใหการไฟฟาฯ แตกอนท่ีจะไปจายเงิน เราตองดูกอนวาเงินงบประมาณมีเพียงพอใชจาย 
ถึงเดือนกันยายนหรือไม ไมใชวาจะจายอยางเดียว ถาเงินไมเหลือเราก็ตองกันเงินใน
รายจายประจำไวกอน สวนท่ีบอกวาจะขยายเขตประปา ตองลงกอนท่ีจะทำคอนกรีต 
คงจะเขาใจ ผมวาไมนาจะมีปญหา ทอก็ซ้ือมาแลว กองชางเขาสต็อกไวแลว สวนทาน
ประดิษฯ ตรงนาแพทยประมวล ผมไมทราบวาท่ีผมลงไปกับทานนายกฯกับทานผูใหญ
ชาญชัยฯ เปนเสนเดียวกันไหม ถาเปนเสนนั้นมันจะมีทออยู แตมันเปนทอเล็กถาน้ำมา
เยอะก็ตองลนอยูแลว ผมก็จะพาชางไปดูอีกครั้งหนึ่ง ทานสมจิตรฯ เปนการแกปญหา
ใหกับชุมชนแบบฉุกเฉิน เพราะวาน้ำไมไหลตรงกับอากาศท่ีรอนมาก เม่ือมีปญหาเกิดข้ึน
นายกฯ ก็ไมไดนิ่งเฉย มีการแกปญหาโดยเอารถของอบต.เข่ือน อบต.หนองบัว รวมท้ัง
ขอความอนุเคราะหจากภาคเอกชน แตก็มีผลกระทบตามมา คือ เกิดเปนหลุม ผมจะให
ชางสมออกไปดูวาจะเอาดินถมหรือจะเทคอนกรีต ชางจะประมาณการอีกที เพราะ
ขางลางเปนทอระบายน้ำ อยูใตชั้นคอนกรีตตองเจาะอยางเดียว  
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ประธานสภาฯ  เชิญทานพิชยั ศรีไตรเฮือง ครับ 
นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี 8 ผมขอเพ่ิมเติมครับ ในการตอบคำถามของทานนายก ในการท่ี
ทานนายกฯ จะขออนุมัติใชเงินสะสม ครั้งท่ี 2 นาจะเปนวิสามัญ ก็อยากใหเรงรัดดวย
บางพ้ืนท่ีพ่ีนองก็สอบถามมา เม่ือสักครูทานนายกฯ ยังตอบคำถามคลุมเครืออยู 

ประธานสภาฯ  เชิญทานเพ่ิม รูปสูง ครับ  
นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๕ ผมก็อยากจะขอเสนอ ชี้แนะวา พอเราเขาประชุมเม่ือไหรก็ตาม ก็จะมีแตเรื่อง
น้ำประปาของบานเข่ือนท้ัง 8 หมูบาน ปญหาท่ีตอบได เชน ทอสกปรก มันอยูลึกลาง
แลวก็เหมือนเดิม ผมขอเสนอลองใหชางมาวัดระยะทางดู วางสายเมนใหมไดไหม วาง
ทอเมนใหมเลยท้ัง 8 หมูบาน ขอใหมีน้ำใช เพราะวาใชงบประมาณไมเกินลานหาเสร็จ
แนนอน นี้คือขอเสนอของผม น้ำรอนเขาไมดา แตน้ำเหม็นเขาดาก็อยากฝากใหสภาฯ
ไดคิดดูนะครับ ทานสมาชิกคิดดูนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานประดิษ ศรีสมภาร ครับ 
นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร ก็ยังไมไดรับคำตอบปญหา

จากนาของนายบุญธรรมฯ วาจะแกปญหากันอยางไร ปญหาน้ำท่ีวาทอมันเล็ก ผมจะ
ใชเงิน 5,000 บาท จะใชไดไหม ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกฯทานใดจะสอบถามอีกหรือไมครับ ถายังไมมีการสอบถาม ขอเชิญทานปลัดฯ
ไดชี้แจงแทนทานนายกฯครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน  เรียนประธานสภาฯ  ผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ก็ตอบขอสอบถามของทานพิชัยฯ เก่ียวกับเรื่องการขออนุมัติใชเงินสะสม ขอเรียนวา
โครงการสวนหนึ่งท่ีเรายังไมไดจาย ผมก็เคยชี้แจงไปหลายครั้งแลววาสวนท่ียังไมได
จายท่ีทานไดเสนอโครงการเพ่ือขออนุมัติใชเงินสะสมนั้นมันไมมีปรากฏในแผนฯ เราก็
เลยยังไมไดจายเลย จะรอการประชุมสภาฯในครั้งตอไป แผนฉบับนี้ท่ีเราประชุมสภาฯ
ในวันนีจ้ะมีผลบังคับใชประกาศใหประชาชนทราบ 30 วัน หลังครบ ๓๐ วัน ก็จะมาดู
โครงการกันอีกครั้งหนึ่งวาโครงการไหนท่ีชางออกไปพ้ืนท่ีแลวทำเสร็จ ปริมาณงานเสร็จ 
แบบแปลนเสร็จ ถึงจะเสนอเขาสูสภาฯได ถาโครงการไหนยังไมไดทำ ยังไมลงพ้ืนท่ี
จะตองชะลอไวกอน เงินสะสมมีอยูในคลัง อบต.อยูแลว จะจายเวลาไหนก็ได แตตอนนี้ 
ผมกำลังเรงรัดใหทางกองชางลงพ้ืนท่ีเพ่ือไปจัดทำโครงการท่ีจะบรรจุขอบัญญัติป 68 
เพราะวาป 68 นี้จะเสนอตอสภาฯ ในเดือนสิงหาคม กอนจะเขาสภาฯ ตองรูไวแลววา
โครงการแตละสวนมันมีตัวเลขแบบไหน แผนเปนอยางไร ถึงจะทันเดือนสิงหาคม แต
บางสวนก็ทราบวาทางกองชางในสวนของเงินสะสม จัดทำปริมาณงานเรียบรอยแลว 
แตยังไมเห็นรายละเอียดวาแตละโครงการมีปริมาณงานเทาไหร เขายังไมไดเสนอปลัด
มาเลย ก็ตองรอรอบตอไปนะครับทานพิชัยฯ วาจะปรับปรุงพ้ืนท่ีการเกษตรกอน สวน
เรื่องถนนคอนกรีตยังตองรองวดตอไปอีก เพราะวาเงินสะสมของเราก็ยังมีอยูพอไดใช
ตามสถานะตามการคลัง ทานเพ่ิม รูปสูง มีขอเสนอมาแตไหนแลวนะครับ ปญหาเรื่อง 
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คุณภาพน้ำของเรา ทอเมนประปาใชมางาน 30-40ป ตะกอนหรือแมงกานีสหลุดไป
เกาะตามผนังชั้นในของทอเมนประปา พนักงานก็ตัดเอามาใหผมดูเปนประจำ เพราะ
มันก็เปนจริงตามนั้น ถาเราไมดันทอ ไมตัดทอ ถาไมใชรถดับเพลิงดันออก มันก็ไมออก 
มันจะอยูแบบนั้นแหละ วิธีการก็คือ ตัดชวงประมาณ 100เมตรหรือ 150 เมตร แลว
ดันน้ำสกปรกออกทางใดทางหนึ่ง แลวตอทอใหม ถาไมอยากลงทอใหมก็ใชวิธีนี้ แตถา
พ้ืนไหนท่ีลงทอได เราก็สามารถเปลี่ยนทอเมนไปเลยท่ีมันไมมีคอนกรีตเยอะ แตถามี
คอนกรีตเยอะ ก็ตัดหัว-ทายแลวเอารถดับเพลิงดันออกได ถาตัดยาวเกินไปก็ดันไมออก 
มันไมได ตองตัดประมาณ 100 เมตร หรือ 150 เมตร เอามาเชื่อมตอกันใหม ทำเปน
ชวงๆ ไป  ผมก็นำเรียนสภาฯ ถึงขอสอบถามของทานสมาชิกฯ เพียงเทานี้ครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดอีกไหมครับ จะสอบถามในระเบียบวาระอ่ืนๆ เชิญทานอนันตฯ ครับ       
นายอนันต แซตัง เรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกองคการบริหาร

สวนตำบลเข่ือน คือลักษณะของน้ำประปาโซน 6 หมูบาน คือ หมู 8,6,2,1,10,11 
ถาเราไมเปลี่ยนทอเมนหลักจะไมมีคำวาสะอาด ผมเคยพูดในเรื่องงบประมาณสวนนี้ 
ในปหนึ่งปหนึ่งเราขาดทุนกับการเก็บน้ำประปาอยางนอยเกือบลาน แตถาเปลี่ยนทอ
เมนประปาใหม ขอดี น้ำเราจะไมเสียหายในสวนท่ีเราเปลี่ยนตนทุน น้ำจะพอใช แตถา
เราไปปลอยอยางนี้ น้ำจะเหมือนตัวอยางของหมูท่ี 1 ไมรูรั่วตั้งแตเม่ือไหร ซึมแตเม่ือไร 
แตถาเราเปลี่ยน คือ กระทบตองบประมาณของชาวตำบลเข่ือน โดยเฉพาะหมู 4,5,9 
ถาจะเห็นวาตรงนี้มีการพัฒนารวมกันก็กรุณาเล็งเห็นพ่ีนอง 6 หมูบาน ในการแกไข
น้ำประปาในสวนนี้ โดยจะของบประมาณจากพวกทานมาบางสวน เพ่ือจะวางทอเมน
ไมขอมากมาย ทานเคยไดสี่แสนบาท อาจจะไดสามแสนบาท ทุกสวนลดลงมา ท้ัง 6 
หมูบาน ก็จะนำงบประมาณในสวนนี้ไปทำประปาใหแลวเสร็จ ฝากในสวนนี้นะครับ 
ถาเราไมเปลี่ยนทอเมน ทำอยางไรก็ขาดทุน ก็ขอฝากขอคิดไวดวย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานรองเพ่ิม รูปสูง ครับ 
นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

จริงๆ แลวไมตองไปเบียดเบียนงบประมาณของชาวบานก็ไดนะครับ ใชงบอะไรท่ีมัน
ขาดทุนเอามาทำเปนกิจการใหม เพราะถาเราสรางเสร็จ สารสมก็ใชนอยลง หิน ทราย 
จะใชนอยลง ไฟฟาก็จะใชนอยลง มันก็จะเปนสวนเหลือ จะเอางบไหนก็ได แตอยาเอา
งบหมูบาน หรือท้ัง 6 หมูบาน จะออกกันก็ได เปนเรื่องของ 6 หมูบาน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีอีกไหมครับทานสมาชิกฯ ในระเบียบวาระอ่ืนๆ เชิญทานนายกฯ ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ถาท้ัง 6 หมูบานนำงบประมาณในขอบัญญัติฯ มาทำประปา ผมก็อยากถามทานปลัดฯ 
ถาไมพอ จะขอจายขาดเงินสะสมมาเพ่ิมเติมกับงบของหมูบานจะไดไหม เพราะวาเปน
ความจำเปนของชาวบาน ท่ีจริงระยะนี้ชาวบานก็ดี ชวงหนาฝน แตท่ีโพสตไปก็เปนธรรมดา 
แตวาประชาชนไมเขาใจเรื่องงบประมาณวาเงินเรามีเทาไหร สวนจะสมทบกับหมูบาน 
ผมวาท้ัง 6 หมูบานก็จะมีเงินพอสมควร แตถาไมพอก็ตองหางบประมาณมาเพ่ิมเติม
เพ่ือแกไขปญหา ผมวาถาไมเปลี่ยนทอเมนประปาใหม ก็จะเปนปญหาแบบนี้ไปตลอด  
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ใครเขามาก็เปนเหมือนเดิม เพราะน้ำประปามันข้ึนมาแคสองถัง ชวงแรกผมก็ไปดูกับ 
ผอ.กองชาง วาจะเอาถังใสมา แตถาเอามาก็ไมมีประโยชน เพราะน้ำข้ึนมาแคนี้ ผมวา
ถาเราวางทอประปาใหมท้ังหมด ทำใหพ่ีนองประชาชนเห็น ทดสอบหมู 2,6 จุดสำคัญ
เราเอารถแบคโฮขุดเจาะวางทอได ทำได ชวงกอนเราก็มีมติวาจะทำ หมู 6 หมู 2 อยูแลว
ก็หายไป คือ เรื่องสำคัญของตำบลเข่ือนเรา คือเรื่องน้ำ น้ำสำคัญสุด ถาจะรอประปา
ภูมิภาคมันก็ลำบาก น้ำเขาก็ไมพอ ผมก็อยากใหทีมงานของเราลองมาคุยกัน แลวก็มา
ทำหมู 2 หมู 6 ใหเร็วๆ ทำสองสายท่ีมีถนนกวาง ๆ ท่ีเราทำได ถาแตละหมูบานสละ
งบประมาณมาให เราคิดวาเราเอาเงินสะสมมาใหพ่ีนองประชาชนนี้ไดไหม เงินเรามัน
พอไหม อีกเรื่องหนึ่งมีเจาพนักงานคุยกับผมวันนี้ เรื่องรถบริการ คือบางคนก็จะไป
อำเภอบางคนก็จะไปจังหวัดก็คุยบอกวาอยากจะชื้อรถสักคัน ถาทำประปาก็ไมตองซ้ือ
ก็ไดหรือจะทำท้ังสองอยางก็ได เพ่ือจะใหพนักงานเราไปสะดวกสบาย ไมตองรอกัน 
บางคนจะไปตรวจงาน บางคนจะไปสงหนังสือจังหวัด ก็ลำบากของทีมงานถาเปนไปได
ผมอยากใหคิดดูนะครับ แตถาผิดระเบียบก็ไมตองทำเพราะวาน้ำประปาเปนหวงจริงๆ 
อยากจะทำอยูไมใชวาผมไมคิดจะทำ ผมก็คิดวาจะเอาชองทางไหน เดียววันอาทิตยผม
จะไปหารัฐมนตรีกระทรวงกลาโหมนายสุทิน คลังแสง เพราะวาเรื่องมันมีอยูแลวท่ี
จังหวัด เขาจะลงมาไดไหมทุกหนวยงานผมก็ไป แตท่ีฟงมาก็พูดแบบลอยๆ สูเอาเงิน
เราไมไดหรอก ผมวาฝากทานปลัดฯชวยทำตรงนี้ลองดู ถาทำไมไดก็เอาสายถนนลาดยาง
สองฝง ทำใหพ่ีนองเขาเห็นครับ จะเสียเทาไรก็ใหชางออกไปประเมินลองดู วันนั้นผม
ไป ธกส. ทานหัวหนาฝายสินเชื่อถามทานนายกฯ เรื่องประปาเปนแบบไหนถึงไหน
แลวนายกฯคนไหนเขามาก็เหมือนเดิม ผมก็พยายามจะทำอยูครับ เขาก็พูดเรื่องตำบล
เข่ือนเราเจริญแตน้ำไมมา แกถามประปาภูมิภาคเปนยังไง ประปาภูมิภาคผมเขาไปเขา
ก็บอกน้ำเขาไมพอใชตอนเดือนเมษายน ผมก็คุยกับทานปลัดฯ วาจะสรางอีกถังหนึ่ง 
เราก็มารวมกันคิดวาเราจะแกปญหาอยางไรชวยกันขอฝากไวกับทานปลัดฯ ดวยถามัน
เปนไปได เห็นทานสมานฯ แกพูดมาผมก็มานั่งคิด ผมมาอยูนี้สิบกวาปแลวเอางบประมาณ
ลงไปทมดินตรงนั้น ท่ีจริงแกก็เปนคนกลาพูดแกก็พูดในสิ่งท่ีเราจะพัฒนาได ขอฝากไว
ดวยนะครับ ไมแคทานปลัดฯ ฝากท้ังสภาฯ ดวยครับ ขอบคุณครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เรื่องท่ีเปนปญหาผมไดพูดคุยกับชาวบาน และผมก็มาดูเรื่องสำคัญท่ีเราจะมาพัฒนา
เราประสบปญหาเรื่องน้ำ แตถาจะเอาเงินสะสมท่ีแตละหมูบานเสนอมา ก็ไมไดแกไข
ปญหาเรื่องน้ำประปาเลย ใชเงินในเรื่องถนนมากกวา มันก็เลยขัดแยง ผมเห็นดวยกับ
ทานเพ่ิมฯกับทานนายกฯท่ีจะเปลี่ยนทอเมนประปา แตวาการเปลี่ยนมันตองเปลี่ยน
ตั้งแตตนทางถึงปลายทาง ถาจะเปลี่ยนเฉพาะปลายทางแตตนทางจากโรงผลิตประปา
ไมเปลี่ยนตะกอนดำก็ไหลมาเหมือนเดิม เพราะวาปญหามันอยูตรงนี้ หากทานนายกฯ 
ถาจะทำเสนไหน แจงชางไปตรวจสอบเลยครับ มีคำพูดจากกองชางวาทอประปาอยู
บนถนนคอนกรีตมันทำยาก กองชางไมอยากทำปริมาณงานให งานก็ดำเนินไปไมได 
ทานนายกฯจะตองไปบอกกับกองชางวาหมูท่ี 2 หมูท่ี 6 เปนเสนไหนจากโรงงานผลิต  



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๓- 
 

เรื่องงบประมาณผมจะดูให แจงทานนายกฯ ตรงนี้เลย แมแตเรื่องเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ
ตอนเสนอผมก็ไมรูเรื่องวาไปสำรวจและเสนอทำเสนไหนบาง เพราะวากอนทำก็ไมได
ถามผมอยูแลว ทานนายกฯก็บอกชางทำไปเลย เรื่องเงินอุดหนุนเฉพาะกิจสามารถขอ
โครงการประปาไดอยู ทานทำไปขอดีกวาจะมาใชจายจากเงินสะสมทุกปๆ เสนอขอ
รัฐบาลบางนะครับ มีชองทางอยูแลว เขาไปหาทาน ส.ส.จิระวัฒนฯ ใหทานผลักดันชวย 
เหมือนกับทานนายก อบต.หัวขวาง ทานขอแตละป ปละ 20 โครงการ เราตองอาศัย
ตรงนี้บาง ถาจะมาใชแตเงินสะสมมันก็จะหมดไปเรื่อยๆ ในสถานะทางการเงินตอนนี้
อบต.เข่ือน ตั้งงบประมาณในป ๒๕๖๗ ไวสี่สิบสองลาน ตอนนี้เงินเขายี่สิบกวาลานเอง
ยังไมถึงครึ่งเลย ดังนั้น การใชเงินจะตองสัมพันธรายไดของ อบต.เข่ือนดวย และหาก
จะใชขอใหใชในโครงการท่ีเปนประโยชนกับประชาชนอยางถาวรและยั่งยืนจริงๆ หาก
นำเงินไปลงหินคลุก อาจแกไขปญหาเรื่องถนนไดในชวงแรกๆ แตนานไปๆ ฝนตกมา
ถนนก็จะชำรุดอีกเหมือนเดิมอีก เพราะวัสดุท่ีใชปรับปรุงถนนไมถาวร แตอาจจะดีกวา
ลูกรัง ก็ขอใหทุกทานไดพิจารณาความคุมคาของการนำเงินไปใชดวย ไมควรมุงเนนใน
การหาเสียงสรางผลงานมากเกินไป 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกฯ ทานปลัดฯ ท่ีไดสะทอนปญหาใหแกสมาชิกไดเขาใจ มีสมาชิกฯ
ทานใดอีกไหมครับ เรื่องน้ำประปาเปนเรื่องใหญของตำบลเข่ือนของเรา มันเปนปญหา
สะสมมายาวนานแลว สวนตัวผมวาน้ำประปาเราเปนน้ำประปาการเมืองครับ นายกฯ
ทานใดเขามาก็เอาเรื่องน้ำประปาไปหาเสียง สามารถดื่มกินไดเรื่องน้ำประปาเปนเรื่อง
ใหญจริงๆ เพราะวาระบบประปาเราไมไดมาตรฐาน ระบบประปาเกินกำลังท่ีจะผลิต
น้ำประปาใหกับพ่ีนองในชุมชนตำบลเข่ือนของเราไดใช แตกอนไมเคยขอขยายเขตไป
ไรไปนา เดียวนี้ขอขยายเขตไปไรไปนา คือน้ำประปาท่ีชางเขาออกแบบมา เขากำหนด
ตองใชพ้ืนท่ีเทานี้ ครัวเรือนเทานี้ แตของเราขยายไปท่ัวเลยครับ ทานนายกฯจะซ้ือรถ 
ผมก็ฝากทานนายกฯ ทานปลัดฯ ใหพนักงานองคการบริหารของเราใหมันถูกกันเสียกอน
ถาเปนอยูอยางนี้ผมไมใหสภาฯอนุมัติ ฝากทานนายกฯ ทานปลัดฯ ดวย ทำยังไงจะให
เจาหนาท่ีราชการมีความสามัคคี เม่ือพ่ีนองประชาชนมาขอความเดือดรอนก็ใหความ
กระจางใหเขาหนอยฝากดวยครับ สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอันสมควรแลว และ
หมดระเบียบวาระการประชุม ผมขอปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑ ครับ. 

 
   ปดประชุม  เวลา  ๑๒.๓๐  น. 
 

      (ลงชื่อ) ส.ต.ท.                   บันทึกการประชมุ 
                                       (เชดิชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๔- 
 

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชมุ ในการประชุมครั้งท่ี ๔/๒๕๖๗ เม่ือวนัท่ี ๒๑  มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๗  
ไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ 
ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๑๕  พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ขอรับรองวารายงานการประชุมฉบับนี้ มีขอความถูกตอง ท้ัง
ตัวอักษร ตัวเลข และมีถอยคำตรงตามท่ีไดมีการประชมุจริง. 
 
  (ลงชื่อ)          ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
     (นายพิชัย ศรีไตรเฮือง) 

  (ลงชื่อ)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
             (นายชำนาญ แสนตนัชยั) 

  (ลงชือ่)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รบัรอง 
   (นางหนูจันทร  อองกลิ่น) 
 
 
           รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ 
เม่ือวันท่ี ๑๕ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ไดมีการรับรองแลว ตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัย
วิสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครัง้ท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๒  กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
 
      (ลงชื่อ)                            ตรวจสอบรายงานการประชุม 

     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
                ๒ กรกฎาคม ๒๕๖๗ 
 

   


